

共享开放新机遇 共谋合作新未来

——第五届中韩贸易投资博览会综述

□记者 曹恒锋 李亮亮

跨越黄海,盐城与韩资再次“牵手”。11月3日至7日,第五届中韩贸易投资博览会暨江苏—韩国经贸合作交流会在盐城国际会展中心举办。现场签约重大项目20个,总投资超百亿元项目5个,总投资超1200亿元。中韩贸易投资博览会致力推动与韩国重点产业、重点领域的务实合作,本届博览会在展出形式、龙头企业、产业类别、供需合作、文化交流等方面又有新提升,向世界展示中韩(盐城)产业园对外开放合作和高质量发展的新成果。

本届博览会共设中韩两国四园和友好城市、产业投资、中韩贸易、国际贸易、名特优品等五大展区,设置展位191个,参展企业292家,展览面积超3万平方米,展览面积和展位数量、展会规模均超之前历届水平,涵盖汽车、新能源装备、电子信息、智能制造、现代服务业等领域,为观展者创造沉浸式展览体验。

走进韩国友好城市展区,各个韩国友城的特色商品吸引大批观展市民驻足,韩服体验、手工折纸体验、扇子制作等特色活动也引来不少观众参与其中,广大市民在休闲娱乐中进一步加深对韩国文化的了解。本届博览会,韩国城市积极响应,参与的城市多、嘉宾多。韩国仁

川广域市桂阳区副区长张炳铉表示,韩中两国地缘相近、文化相亲,交流交往源远流长。希望以此次博览会为契机,大力开展文化领域交流,进一步深化彼此友谊,以文化为媒推动双方关系迈上新台阶。

在产业投资展区现场,参观的嘉宾客商络绎不绝,悦达起亚、润阳光伏、一汽奔腾等众多知名企业家纷纷亮出“看家”产品。在华人运通展台上,高合全系车型HiPhi XYZ聚拢超高人气,特别是HiPhi X凭借独创的高合展翼门、“可编程智能大灯+智能交互灯组”的联动,为现场观众带来科学与艺术高度融合的震撼。在中联即送展台,公司展示以提高企业管理效率为目标的经营元管理系统以及提高订单派送效率的小羚到家系统。中联即送致力于发展成为一家全球领先的数字物流综合解决方案服务商,主营配送业务为美团专送、麦当劳配送、肯德基配送和必胜客配送等。公司将发挥即时配送主力军作用,吸引更多即时物流企业入驻盐城,为盐城经济发展注入新活力。

第五届中韩贸易投资博览会系列平行活动也取得丰硕成果。11月3日下午,2023中韩氢能产业论坛、2023盐城光伏产业发展论坛、动力

和储能电池产业链深化合作论坛、第五届“一带一路”商协会圆桌会议(盐城)峰会等第五届中韩贸易投资博览会系列平行活动陆续举行,通过推介交流、项目合作、主题论坛等方式,持续深化与韩国重点产业、重点领域务实合作。

2023中韩氢能产业论坛以“绿色协同,共赢发展”为主题,旨在深化盐城与韩国氢能产业合作,加快推进绿色低碳发展示范区建设。当前,盐城已驶入发展快车道,将坚持不懈用好资源“聚宝盆”,端起绿色“金饭碗”,全力探索绿色氢能“新赛道”,在绿色低碳发展中不断开辟新路径,努力将生态资源价值转化为支撑高质量发展的“金山银山”。在2023盐城光伏产业发展论坛上,来自光伏产业领域的嘉宾客商齐聚一堂,共同探讨光伏产业发展现状、机遇、挑战及未来趋势。

近年来,作为中韩(盐城)产业园核心区,盐城经开区坚持从国家战略高度出发,全面落实中韩(盐城)产业园建设实施方案,扎实推进基础建设、招商选资、制度创新、人文交流等各项工作,产业园建设不断取得新进展、新突破。先后建成中日韩(江苏)产业合作示范区、国家跨境电商综合试验区、国家外

贸转型升级基地等一批国家级、省级载体平台,落户SK、起亚、摩比斯等韩资企业800多家,形成重大韩资引领、中小韩资跟进的生动局面,成为构建中日韩“小循环”的重要节点。

今年前三季度,盐城经开区实际利用外资同比增长14.2%,其中实际利用韩资同比增长27%;完成对外进出口总额同比增长41.2%,其中对韩进出口同比增长43%,对韩经贸合作不断迈向更高水平。韩国驻上海总领馆商务领事金根模在参观主题展区时表示,中韩产业园的建设发展成果令人欣喜和振奋,期待以此次博览会为契机,进一步加深友谊、深化合作,推动韩国与盐城在更多领域取得丰硕成果。

丝路连山海,志和若比邻。今年是共建“一带一路”倡议提出十周年,也是盐城这片发展热土深化“绿色开放合作,科创共享未来”的“正当年”。盐城与韩国隔海相望,是江苏与韩国合作最密切、韩资企业最集聚的城市。在第五届中韩贸易投资博览会开幕式上,盐城正式向海内外朋友发出诚挚邀请,期待大家选择盐城、携手盐城,共拓产业蓝海、共赴星辰大海,成为彼此成就的“命运共同体”。

积极防范寒潮大风 保障农业生产安全

盐城晚报讯 据气象部门测报,我市6日白天有陆上5~7级、海区7~9级的西北大风;48小时(5~7日)最低气温降幅可达12~14℃,7日早晨最低气温将降至4~5℃,大部地区有霜或霜冻。当前正值秋收秋种关键时期,本次寒潮大风可能对秋收秋种、畜禽生产、水产养殖、在海渔船渔民安全造成较大影响,我市全面采取切实有效措施,积极应对寒潮天气,确保农业生产安全。

目前全市秋粮收获超7成,其中水稻收获6成以上。市农业农村局立足“早、快、抢”,加强农机调度,抢晴天加快收获进度;高质量推进秋播,打牢明年夏熟丰收基础;加强温室大棚等农业设施检修加固,指导做好育苗棚室保温增温。下派服务指导组,分赴各地指导落实抢收抢种关键措施,全力保障农业生产安全有序。在畜禽生产方面,各地指

导养殖户加强安全隐患排查,做好饲料、药品、疫苗和后勤保障等必备物资储备,增强畜禽自身防寒保暖能力,全力预防动物疾病发生,保障畜禽产品质量安全。水产养殖上,指导水产养殖主体加强在塘水产品日常管理,强化水生动物疫病防控,完善风浪天气下海上、湖区养殖安全管理,确保水产品生产稳定和质量安全。

全市海上渔船数量众多,市农

业农村局持续深化海上渔船管理,强化渔政船艇应急值班备航,密切跟踪水上作业渔船动态,严格管控渔船北斗“离线”风险,加强渔港区域安全巡查,指导渔船谨慎航行,防范作业人员落水、在港渔船碰撞走锚等风险事故发生。对渔船跨省、跨市作业,我市还要求船籍港与靠泊港密切沟通联系,全力以赴做好紧急避风管理。

记者 吕正龙

深化全国文明城市创建

